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ЭКОЛОГИЯ

7-8 КЛАСС
Задание 1
	Выберите два верных из шести предложенных вариантов ответов 



1. Производят органические соединения из неорганических:
а) нитрифицирующие бактерии
б) зеленые растения;
в) растительноядные животные;
г) плотоядные животные;
д) грибы;
е) представители вида Человек разумный.
2. Взаимоотношения, когда один вид организмов наносит вред другому, называются:
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а) конкуренция;
б) нейтрализм;
в) хищничество;
г) мутуализм;
д) комменсализм;
е) протокооперация
3. 
4.  В крупных городах, как правило, основным источником загрязнения атмосферного воздуха являются:
а) солнечная энергетика;
б)автотранспорт;
в) электротранспорт;
г) промышленные предприятия;
д) зелёные насаждения;
е) велотранспорт
5.  Наиболее часто встречаются в тайге растения:

а) мандрагора и баньян;
б) лиственница и ель;
в) берёза и сосна;
г) баобаб и саксаул;
д) сосна и пихта;
е) пальма и кактус
6. [bookmark: bookmark0]
7. Были уничтожены человеком:

а) стеллеровы коровы;
б) бобры;
в)дронты;
г) малярийные комары;
д) утконосы;
е) кенгуру.
[bookmark: bookmark1]
6.Эти науки изучает различные виды живых существ, а также их взаимоотношения между собой и с окружающей средой:
а) история;
б)экология;
в) этика;
г) геология;
д) биология;
[bookmark: bookmark2]е) физика.
7. Пищевые цепи разложения начинаются:
а) с хлорофилла;
б) с фотосинтеза;
в) с зеленых растений;
г) с травоядных животных;
д) с отмерших останков растений.
е) с отмерших останков животных.
8. [bookmark: bookmark3] Леса называют «легкими планеты», потому что они:
а) потребляют крахмал и целлюлозу;
б) производят крахмал и целлюлозу;
в) производят углекислый газ;
г) поглощают углекислый газ;
д) поглощают кислород;
е) производят кислород.

Задание 2. Выберите правильное утверждение («да» - «нет») с его последующим обоснованием 

1.  Самые быстродвигающиеся животные живут в почве.
2.  Собирать в городских парках и на бульварах грибы и употреблять их в пищу не следует.
3.  Леса нужны только для производства древесины
4.  Лишайники являются примером симбиоза
5. Углекислый газ не участвует в регулировании температуры приземных слоёв атмосферы.

Задание 3. Выберите один правильный ответ из четырёх возможных и письменно обоснуйте, почему этот ответ Вы считаете правильным 

1. При очистке каждой тонны рисовых зерен получают 200 кг шелухи. В некоторых странах её брикетируют и используют как топливо. Но чаще всего раздают садоводам, которые используют шелуху в качестве мульчи - посыпают ею землю на участках, удобряя почву, предохраняя её от летом от пересыхания, а зимой - от чрезмерного промерзания. Однако у мульчи из рисовой шелухи есть один недостаток, связанный с тем, что она:
а) задерживает влагу и медленно разлагается (в течение 4-6 лет);
б) обладает теплоизоляционными свойствами;
в) не пропускает прямые солнечные лучи;
г) содержит семена сорняков, произрастающих вместе с рисом.

Задание 4
	Выберите один правильный ответ из четырёх возможных и кратко обоснуйте, почему этот ответ Вы считаете правильным, и в чём заключается неполнота или ошибочность трёх других предложенных вариантов ответа 


1. Лесные пожары – чрезвычайно распространенное явление. Среднегодовая площадь лесных пожаров на Земле составляет примерно 1 % лесистой территории. Пожарная опасность зависит от характера леса. Например, летом в лиственных лесах она значительно ниже, чем в хвойных. Это связано с тем, что лиственные леса характеризуются:

Предлагаемый ответ:
а) меньшей густотой подроста и подлеска;
б) большим содержанием в воздухе эфирных масел;
в) меньшей посещаемостью туристами, охотниками, грибниками;
г) большей влажностью воздуха.
